

# PETROȘENYI ÚJSÁG

23. 1-50. An. 1936-1937.  
Sela № 17/1936, "A mi megyénk"

Veretivă Regala Ferdinand I.  
din CLUJ.  
N. 161. 1938.  
EXEMPLAR LEGAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Petroșeni Str. Budai Deleanu 1. sz.

Felelős szerkesztő és kiadó:  
VAMOS LEÓ

Előfizetési árak:  
Egész évre 180 Lei Félévre . . . 90 Lei  
Negyedévre 45 Lei.

## 1936.

Ujra elmúlt egy év s új évszám kerül az élre. Amikor seregszemlét tartunk 365 elmúlt nap eseményei felett, elfogódottan s bizonyos lehangoltsággal mondunk búcsút a lepergett évnék, melyet egy kézlegyintéssel s megállapítással adunk át a „Mult“-nak: Nem volt kár érte!

Amikor az év vége felé jár s közeleg az új év, felfokozott reménységgel várjuk jobb idők hajnalhasadását, az évek során berögződött bizalommal hisszük, hogy az új év jobb lesz, mint az elmúlt. Nagyobb karéjt s elhetünk mindennapi kenyerekből, melyet arcunk verejtékével keresünk. Reméljük, hogy az eljövendő esztendő meghozza a lelkek békéjét, a világ összes népeinek megnyugvását, összeemeledését, megbarátkozását... Így megy az évek óta, bizakodunk, reménykedünk az év elején és vége felé türelmetlenül toljuk a napokat, csalódásainkról mindég megfedekezünk... Így jó az!

Vajjon mit hord az új év méhében? A láthatáron sötét felhők tornyosulnak, semmi jóval nem biztatnak az elkövetkező napok, hónapok. Az egész világ felzaklatott méhkas kópét mutatja s mégis hinni kell abban, törhetetlen hittel, hogy az emberi józanság végül mégis győzni fog és a világ háborus lázát a békés, boldog munka váltja fel s a komor, vihartjelző fellegeket elfujja a felvilágosodottság felkerekedett ereje...

Hinni kell benne és munkálkodni kell érdekében fáradhatatlanul és meg nem szűnő akarattal...

Az új év küszöbén szent fogadalommal kell átlépni azoknak, akik népek és emberek sorsát intézik s bármilyen kis körzetben bírnak is vezető szereppel! És ez az elkötelező fogadalom az, hogy dolgozni fognak a lelkek megbéküléséért, az egymás megértéséért, az emberi jogok védelméért, a gyűlölködés és gyűlölködők s minden olyan akarat ellen, mely az embert-embertársa ellen ingerli, uszítja...

Mert ez az igazi út a Megértés és a boldogabb Élet felé, mely magában hordja a Békét minden áldását, örömet s a világ összes népeinek fejlődését, jólétét, virágzását...

Az évforduló alkalmával hittel és reménnyel megerősödve bizzunk abban, hogy ez a beköszöntött újév szebb lesz, mint az elmúlt volt, és egy valóságos boldog ujesztendő lésszen...!

## Körséta

a karácsonyi éjszakákban...

Karácsony első napján este a szórakozóközönség alaposan kivethet részét az alkalmakban, melyek bőségesen rendelkezésére állottak, ha a zseb futoitja...

A Munkás-Mozgóban, a Városi Mozgóban kitűnő filmek peregtek és zsufolt házak nézték végig az előadásokat.

Az Unitárius Kulturházban műkedvelői előadást rendezett az Unitárius Növegylet. A »Piros rózsza fehér rózsza« című háromfelvonalas népszínmű ment s nemcsak az ülőhelyeken, hanem az állóhelyeken is szorongott a nép, minden talpalattnyi hely el volt foglalva, legalább száz ember ment el a pénztártól. Az előadás is-jó volt, valószínűleg megismétlik.

Az előadás szereplői voltak: Csenter Istvánné, Balogh Róza, Szoboszlai István, Wolf Adolf, Keller József, Ercsey Imre, Ercsey Imréné, Ercsey Sándor, Grioger Sándor, Tiborán László, Kiss Róza, Demény Irma, Pap Ilona, Csenter Irén, Gáspár Feri, akik mindnyájan nagy lelkesedéssel, ügyes játékkal járultak hozzá az est sikeréhez. A rendezésért Weress Bélánét illeti elismerés.

A Munkás — Kaszinó színháztermében a JIUL hangversennyel egybekötött táncmulatságot rendezett. A bányazenekar értékes műsort állított össze erre az alkalomra, sem a hangversenyt, sem a táncmulatságot nem tarthatták meg-részvétlenség miatt — ami óriási feltűnést keltett. A múltban minden JIUL rendezvény óriási közönséget vonzott s a mulatság elmaradásának okait keresve csak arra a fellelésre lehet jutni, hogy vagy az időpont volt rosszul megválasztva, vagy a rendezés és megfelelő propaganda mutat fel hiányosságokat. A JIUL bizonyára kárpótolni fogja magát a január 18-ára tervezett és hagyományos álarcos bálján, mely minden alkalommal nagy közönséget érdekelt, a hangverseny elmaradása azonban a zenekedvelőket megfosztotta egy kellemes műélvezettől s gondoskodni kell arról, hogy módot találjon arra a zenekar intézősege, hogy az elmaradt hangverseny alkalmasabb időpontban meghallgatható legyen.

Karácsonykor kezdte meg előadásait a Salgó színtársulat s mindkét este zsufolt ház nézte végig az előadásokat.

Vijdea táncanár »nagy koszoru« ja is nagy látogatottságnak örvendett, vig hangulat volt reggelig.

A București kávéházban sem volt hiány a megfelelő hangulatban, a kittűnő Csenter dzsessz szórakoztatta a szépszámú közönséget, volt táncoló is bőven, istenkém, mi kell még, aki szórakozni akart, megtalálta a kedélyének és pénzügyi helyzetének leginkább megfelelő helyét, hogy kedvesé tegye magának az ünnepet.

A történeti igazság kedvéért le kell jegyezni, hogy karácsonykor megnyílt a petroșeni játéklub is, a Városi Klub fölötti szép Klubhelyiségben. Az igazsághoz tartozik azt is lejegyezni, hogy karácsony három

# Carmen-cipő

a legszebb,  
a legjobb,  
a legolcsóbb!

Petroșeni, Piac-tér  
PÁSZTOR  
üzlethelyiségben.

Gyári lerakat!

Társulati bonok!



napján egyetlen partiet sem játszottak le, éjjelkor a helyiségek már zárva voltak, hogy miért? Talán azért mert nincs pénz a városban erre a célra, vagy volna pénz, de nincs játékos? Az is lehet, hogy van pénz is, játékos is bőven, azonban... vagy kicsi ez a város ahhoz, hogy játéklubbja legyen, vagy az emberek nem mennek játéklubbba járni, nem lévén függetlenek, akik a pénzük felett szabadon rendelkezhetnek, mert az aszonyok is beleszólnak a dologba. S szivre tett kézzel állapítsuk meg, hogy ki mer az asszonyokkal kikezdeni s egyikét órai szórakozásért családi háborúságot kezdeni hadüzenet nélkül. A hadüzenet ebben az esetben azt jelenti, hogy a feleségek nem voltak hajlandóak ugynevezett »zsukások« békés családi körében egyetlen megjegyzést is tenni a bekövetkező esetekre, mikor a férj a kártyaklubban fog tartózkodni, egy csekélyke célzást, melyből a kellő óvintézkedéseket előrekitervezni lehetne. A mai harctéri jelentés szerint a roulette fronton minden csendes... és valószínűnek látszik, hogy a petrozsényi játéklubb nem tartozik a legjövendelmzőbb üzletek közé...

Végül, igen sok család rendezett házimulatságot rádió mellett s bizonyára ez volt a legelőszórákos... és korszerű...!

### Krausz Pityu utinaplójából:

1935 dec. 14. (Elkésve érkezett)

A petrici levelem óta még senkinek sem bírtunk életelt adni magunkról, most már közölhetjük, mi mindenem mentünk keresztül tizenöt nap alatt.

Mikor a görög bulgár határra értünk, bár meg volt a szabályszerű vizumunk Görögországra, a határtiszt megtagadta az engedélyt azzal a kifogással, hogy nincs 9000 drachma biztosítékunk. Hiábavaló volt minden igazolványunk, vissza kellett térnünk! Rettenetes helyzetbe kerültünk. Elöl a határzár, hátul a tél... Rövid »haditanács« után egyetlen kiutat találtunk s ez, bármily áldozat árán eljutni Bulgária tulsó végére, a 800 kilométerre levő Burgas kikötőbe és onnan hajóval délre menni. Athénban lévő összes posterestante leveleinket visszarendeltük Sztambulba s már indultunk is, mert a tél nyakunkon volt. Első nagy állomásunk a Marica völgyében lévő Filipopolis városát tüztük ki, amelyet 5 nap alatt szándékoztunk elérni a 260 km-es havasi uton. Térképünk, mely ezt az utat mutatta, meglehetősen régi volt s mi mit sem sejtve, hogy ez az út lesz a végzetünk, nekilindultunk, hogy elkerüljük a szófiai főt 600 kilométerét. Elindultunk!

Az egék Ura nem kedvezett utunknak! Olyan égi háborút rendezett, hogy bőrig áztunk! Második nap már benjártunk messze a havasok között, csaknem térdigérő sárban, harmadik nap havasesőben tóltuk a bicikliket az irtó nehéz hágókon. Negyednapra hatalmas árvízre ébredünk, az este még nem is olyan nagy patak zavaros hullámaival előntötte az egész völgyet. Erős kiáltozást hallunk, a hangzavar irányába futunk s akkor látjuk, hogy az ártól földcsuszamlás történt, egy utkaparóházat eltemetett s benne hat munkást, egy-egy lapátot nyomnak a kezünkbe, délig dolgoztunk, mind a hat munkás már halott volt. Bőriázva folytattuk utunkat, hogy estig elérjük az első »legközelebbi« házat, mely az 1600 méteres hágó tulsó oldalán volt... Vagy három órát mentünk, amikor egy sziklaszo-

Igy néz ki a kiváló minőségű fogpaszta csomagolása:



A nagy tubus csak Lei 22.--

Lágy, kellemes, habzó, csodás ízű

„NIVEA”

rosban a vadul rohanó hullámok között egy hid égne álló maradványa, egy gerenda »állj« t kiáltott! Késésgbeejtő helyzetünkben sokat nem gondolkozhattunk, minden értékünket a hátizsákokba raktuk, iratinkat a sapkák alá és így kíséreltük meg az átjutást... A gépet vállamra vettem s pár perc múlva már mellemig értek a zavaros hullámok... Elszántan néztem farkasszemet a hullámokkal, keresztül akartam jutni. Utitársam hasonló helyzetben! Lélegzetvisszafojtva néztem küzdelmét az árral! Átjutottam! Társam a folyó közepén megingott s a következő pillanatban eltűnt a víz alatt! A parton kezdtem lefelé rohanni, míg társam egyszer csak felbukkan a habokból, uszni kezdett, de nehéz volt a ruha, a hátizsák s csak száz méterrel lejjebb sikerült partot érnie. A vadonatúj kerékpár eltűnt örökre... a habokban...! Nincsenek szavaim érzéseink, hangulatunk leírására...!

Csurom vizesen, testileg, lelkileg össztörve nyomtuk felváltva a megmaradt kerékpárt, míg elértük a 2220 m. magas Pirini hágót s ott a Menházban megpihelve másnap 46 km-t megtéve elérjük Filipopolis városát. A terv jó volt, de a Sors gondoskodott róla, hogy alaposan kivegyük részünket a »Balkán Pokol« (igy hívják erre ezt a vidéket) minden változatosságából... Egész napi kemény munka után még 12 km-re voltunk a menháztól, mikor a sötétséggel párosult köd elfogyott, majd egy hóvihár jéggé fagyasztotta vizes ruháinkat. Az utat is eltévesztettük, a nyomokat befujta a hóvihár. Társam taposta az utat, melyen a 40 kilós kerékpárt nyomtam, közben állandóan lövöldöztünk, de semmi válasz... Egy sziklás oldalra értünk, rettenetes ut volt, gépem állandóan csuszolt és egyszer azután »nagyon« lecsuszott... Elkialtítottam magam és görcsösen kaptam egyetlen kincsünk után, hiába... magával rántott...! Pár métert repültem s elengedve a gépet egy fatörzsre estem. Éles fájdalmat éreztem lábamon és a következő pillanatban tompa zuhanás jelezte, hogy gépemet is elérte a végzet... Társam csak nehezen talált rám a hóban s mégnehezebben állottam lábra, mert... kellett...! Hamarjában azt sem tudtam, mi fáj jobban, amikor kis kerülővel gépem romjait megtaláltuk, a lábam, vagy a gépem elvesztése... Dupla törése volt, menthetetlen...! Gyorsan átpakoltunk a zsákba s mivel testünk már teljesen elzsibadt a hidegtől, a leggyorsabb tempóban vettük egyenest a gerincet. A második gép ottmaradt a »Balkán Pokol« hóvihárjában, figyelmeztetésül utódainknak...

Este tíz óraker végre puskaelövés válaszolt lövéseinkre, letárolyogtunk a menházhoz, enni-inni adtak, szivesen fogadtak...

Másnap társam lázasán, én meg sebesülten megtettük a hátra lévő 46 kilométeres utat! Filipopolisból vonattal indultunk Burgas tengeri kikötőbe s onnan hajóval

Sztambulba, hogy átvegyük postánkat. Hogy onnan merre megyünk, azt még nem tudjuk, talán Indiába, ha terveink és reményeink beválnak...

(Burgas kikötő).

### SZINHAZ.

Salgó Andor ismert színész, volt színházi titkár, most már színigazgató jól beszervezett társulatával karácsony első napján kezdte meg városunkban a színszereplését. Örömmel állapítjuk meg, hogy a társulat megfelelt a várakozásoknak és az előadott darabok olyan szinten mozogtak, melyek kritikai szemmel nézve is kifogástalanok. Nem lehet ezalkalommal sem elhallgatni, hogy a színpad hiányosságai mennyire befolyásolják egy előadás kiállítását s a szereplő színészeknek mennyire tudásban kell nyújtani azt, hogy a dekoráció hiányait felejtessék s a keretről magukra tereljék a figyelmet. Meg kell tehát állapítani, hogy már a bemutató előadáson a zsufolásig megtelt nézőtér hálásan tapsolt s szeretetébe fogadta az együttest s a meleg hangulat nem szűnt meg a további előadások során sem.

Két kérdés tólt előtérbe:

1. Hogy van a közönség megelegedve a színészekkel és az előadásokkal? A színházlátogató közönség széles rétegeihez intézett körkérdés általánosságban kedvező a társulatra. Az előadott darabok összes szereplői rokonszenvesek, tudásuk legjavát adják, ezt látván, a közönség lelkes tapsokkal honorálja az igyekezetet.

2. A viszonyosság elvénél fogva kérdést intéztünk a társulat igazgatójához, mit szól a lelkes petrozsényi közönséghez:

Salgó igazgató a következőket mondotta:

»Nagyon meg vagyok elégedve az első napok eredményével, a telt házakkal és a kedves fogadtatással, a tapsokkal, melyek a művészelkeket további törekvésre buzdítják. Boldogan jöttem szülőföldem és kedves városába, ahol kb. 12 éve nem voltam. Jól esett a régi ismerősök kedves fogadtatása, az előlegezett bizalom, melyet igyekezni fogunk meghálálni és mindenkor kiérdemelni. Helyre akarom hozni elődeim hibáit és nagyon kérem a k. petrozsényi közönséget, hogy tartson meg továbbra is lekötözött támogatásában, pártfogoljon bennünket, akik sok akarással jöttünk ide s a kultúra terjesztése mellett, ha kalács nem jut, hát kenyérrel is megelegszünk. Boldog, szerencsés új évet kívánunk a petrozsényi közönségnek.«

\* \* \*

A társulat műsorán szerepelnek és január első napjaiban kerülnek színre a következő újdonságok: Három ember a hóban, Esernyőskirály, Bécsi tavasz, Pityu, Szépségkirálynő stb. A darabok beosztását legközelebbi lapszámunkban közöljük, egyébként a falragaszok bővebb felvilágosításokat nyújtanak.



Boldog új évet kíván  
**a »Jiul« meszárszék**  
 igen tisztelt vevőinek.

Boldog új évet kíván  
**Papp Jenő**  
 fodrász.

Boldog új évet kíván  
 igen tisztelt vendégeinek  
**Grosz Jakab**  
 fodrászterme.

Boldog új évet kíván  
 összes ügyfeleinek, ismerőseinek  
**Beck Alajos**  
 (Phoenix bizt. int.)

**Egyesületi Élet:**

**KARÁCSONYI SEGÉLYAKCIÓN:** Mint már említettük a Principele Mircea egyesület az idén 384 gyermeket látott el meleg ruhával, cipővel, minden személynek egy-egy ünnepi kalácsot is adott.

A Róm. Kath. Nőegylet 58 gyermeknek adott szeretetadományt, meleg ruhát s egy-egy csomag ételmelet.

A Ref. Nőegylet 191 gyermeket ajándékozott meg ruhaneművel, 60 szegény családnak kapott ételmelet.

Az Év. Nőegyletnél 30 gyermeket részesítettek ruha vagy cipőadományban, 7 szegény család kapott ételmiszert, 110 gyermek kapott ünnepi kalácsot, könyveket, ruhaneműt.

Az Unitárius Nőegylet 87 gyermeknek adott ételmelet és ruhasegélyt, Petroseni, Aninbasa, Petrila-Lonea és Cimpai szegény hitvei közül.

A Zsidó Nőegylet Chanuka ünnepje alkalmából osztotta szét első ízben szegényei között a téli segélyt, mely három hónapra kereszttől 50 családot, mintegy 200 személyt részesít meleg ruha és ételmi cikkekkel támogatásában.

Fenti adatok igazolják a Nőegyletek vezetőségének fáradhatatlan szorgalmát és buzgóságát, mellyel a mai nehéz gazdasági viszonyok mellett, amikor még a beszállási inszések részére is tőlük telhetőleg gondoskodni kellett, sikerült szegényeik részére hűvelik körében ilyen szép összegeket összegyűjteni, melyek lehetővé tették fenti adományozásokat s azt, hogy a tavalyi karácsonyi adományokat az idén fokozhassák. Hála és elismerés a nemes lelkek önzetlen munkájáért.

A VULCANI REF. NŐEGYLET karácsony első napján mutatta be a vulcani közönségnek Dr. Makkai Sándor »Gyöngyvirág« című mesejátékát, mely az ország minden részét bejárta, mindenütt nagy sikert aratva s nagy gyönyörűséget szerzett a gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt. A zsu-foltság megtelt nézőtér hálás tapsokkal adott kifejezést elismerésének a szereplők és rendezőség iránt.

A VULCANI MÜKEDVELŐK január 25-én a lupeni-vulcani unitárius Egyház javára előadást rendeznek, melyen színre kerül Gábor Andor kitűnő vígjátéka »Majd a Vica«. Ismerve a vulcani műkedvelők képességeit, előreláthatólag ez az előadás is eddigi sikereik jegyében fog lefolyni.

**Karácsonyi lap**  
 A karácsonyi ünnepi lapok közül kiállításban első között áll a Tolnai világlapja és Délbáb. Előbbi három értékes könyvvel és előjegyzési naptárral is kedveskedett előfizetőinek. A jubiláns »Erdélyi Élet« vasok kötet ünnepi számot adott, kitűnő írók legjobb írásaival, ezzel is bizonyítván fejlődésének felfelé törő irányát. A Clujon megjelenő »Ellenőr« ünnepi száma is bőséges tartalommal jelent meg s sok élvezetes olvasmányt nyújtott nagy olvasóközönségének. A »Szinházi Élet« ezidén is kitett magáért, változatos és a család minden tagjának nyújtott sok kellemes órát. A napilapok a megsokszorozott terjedelmében és sok gondnal összeállítva jelentek meg. A kisebb vidéki lapok is igyekeztek anyagi erejükhöz mérten szép ünnepi számot adni.

**FILM:**

Horváth S. Géza a Munkás-Mozgó igazgatója ezúton kíván boldog új évet a moziközönségének, barátainak, ismerőseinek.

- A Munkás — Mozgó januári sláger műsora:  
 4-5-én *Peer Gynt* (H. Ibsen világhírű regénye után) (Hans Albers — Olga Tschehova)  
 7-8-án *Elmába* (revü)  
 10-11-12-én *Péter* (Gaal Franciska)  
 14-15-én *A Maláji tör* (Charlie Chan)  
 17-18-19-én *Kacagó Szemek* (Shirley Temple csodagyerekekkel a főszerepben)  
 21-22-én *A koldus grófnő* (Operette) (Dolly Haas)  
 24-25-26-án *A vig özvegy* (világszáger) (Lehár operette)  
 28-29-én *Almain városa* (operette Richard Tauberrel)

**MEDIAŞ A SZERENCSE VÁROSÁ.**  
 A december 15-ki állami osztálysorsjáték eredményeképpen újra kitűnt, hogy Mediaş városa ismét megtartotta helyét azon helységek között, amelyeket a szerencse eddig is különösen kitüntetett. Egy ízben az 5,000.000 leies nagy sorsjáték-jutalom is erre a városra esett, míg millió és száz-ezres nyeremények több ízben jutottak Mediaş sorsjegyvásárló közönségének. Most újból örömmel regisztrálhatjuk, hogy négy mediaşi sorsjegyvásárló az 59103 sz. sorsjeggyel 100.000 leies nyereményben részesült, amely sorsjegyet ismét a clujai KERESKEDELMI HITELBANK R. T. mediaşi képviselője adta el a szerencsés játékosnak. Mediaş társadalma örömmel olvasta a 100.000 leies nyereményről szóló táviratot és ez a tény újból megerősíti azt a reményteljes ragaszkodást, mellyel a közönség a két nagy erdélyi és bánáti főelárúsító, a clujai KERESKEDELMI HITELINTÉZET R. T. és az ugyan-csak clujai BANCA ILIESCU S. A. bankházak iránt viseltetik. Erdély és Bánátnak ez a két legszerencsésőbb főkollekturája mindent elkövet, hogy az állami osztálysorsjáték a legkisebb községben is ismertté és kedvelté legyen, hogy mindenki hozzájuthasson a szerencse adományaihoz.

— Amerikai rollós íróasztalt keresek megvételre. Clm a kiadóban.

Boldog új évet kíván üzletfeleinek  
**Lőwy és Fiai cég**  
 Deva-ról.

Boldog új évet kíván  
**Mike János**  
 az »Agronomul« bizt. int. titkára.

**Grausam Károly**  
 boldog új évet kíván üzletfeleinek, barátainak, ismerőseinek.

Boldog új évet kíván  
**a »Magyar Lányok«**  
 kiadóhivatala Budapest.

**HIREK**

— *Olvasóközönségünknek, munkatársainknak, a lap minden barátjának ezúton kívánunk boldog, szerencsés új évet!*

— A petroseni postahivatal árlejtes hirdet a postacsomagoknak a vasúthoz és viszont szállítására, melyet január 15-én délelőtt 10 órakor tartanak meg a postafőnökség helyiségében, a törvény szabályzata alapján. Az ajánlatok zárt borítékban adandók le, mellyel egyidejűleg készpénzben 5% biztosíték teendő le, a kétvétre számított vállalati összeghez mérten. Bővebb felvilágosítást nyerhetnek a pályázók a postafőnökség irodájában de 10—12 óra között, ahol a részletes árlejtes feltételek is megtekinthetők.

— *Rajz, festő, szobrász — és dekoratív művészeti szabadakadémia nyílik január 15-én Petroseniben. Gheorghe Matei a jaşi-i szépművészeti akadémián oklevelet nyert tanár vezetése mellett, az Unitárius Kulturházban. Gyakorlati és elméleti előadásokat, a szépművészeti akadémia legmodernebb metódusai szerint tartja. Beiratkozhatnak mindenféle koru egyének, nők, férfiak, gyermekek, előnyös feltételek mellett. A tanfolyam díja havonta 320. Lei. Beiratkozni lehet d. u. 5—6 óra között Dr. Brigner Marin ügyvédi irodájában. (»Ardelean« bank épülete.)*

— *Eladó egy ház, mely áll két szobakonyha-előszobából, mellékhelyiségekkel és pincelakással, a város forgalmas mellék-uccájában, közel a központhoz. Bővebbet a kiadóhivatalban.*

**A Bucureşti kávéházban**  
 Csengeri Antal elsőrangú jazz-zenekara muzsikál.  
 Aiudi borok. Kitűnő konyha. Büffé.  
 Zónareggeli, pohár sörrel 14 lei  
 Tulajdonos:  
**BACHRACH BÉLA.**



Boldog új évet kíván  
ügyfeleinek, barátainak  
és ismerőseinek

**Fehérváry László,**  
a »Phönix« biztosító intézet  
vezérigyn. titkára.

Boldog új évet kíván

**Ritter Berta**

papirkereskedése.

Legszebb ajándéknak való!

**Rákosa Ferenc**

asztalosmesternél leraktá-  
rozott butorokból választhat

Olcso, szép. maradandó!!!

### GOLDSTEIN MÁRKUSZ,

a FIBRA ruhaárnygár helyi lerakatának vezetője ezúton hívja meg a közönséget a Fibra gyár dusan felszerelt és költött szövött áruval kiegészített raktárának, valamint a Goldstein-féle üzlet és ebben a Fildermann cipőgyár lerakatának megtekintésére, mely a Karácsonyi ünnepekre nagy felkészültséggel rendezkedett be. Mielőtt ünnepi bevásárlásait eszközölné, tegyen egy látogatást ezekben az üzletekben, hogy meggyőződjön az áruk kiválóságáról és a szolid árakról, figyelmes kiszolgálásról.

### ITT A BÁLI SZÉZON!

Izléses meghívók, röpcédulák, levélpapírok, borítékok és mindenféle nyomtatványok készülnek

### a „PATRIA” nyomdában

Devan, Str. Decebal 1.  
Minták megrendelhetők  
és megfektinhetők:  
a kiadóhivatalunkban.

LEGOLCSÓBB ÁRAKI

— Asszonyok és anyák egészségtana.  
Dr. Mansfeld Ottó egyetemi magántanár budapesti közkórházi főorvos »Asszonyok és anyák egészségtana« címen, olyan kitűnő könyvet írt, amely valóban megérdemli, hogy minél szélesebb körben kerüljön az asszonyok és az anyák kezébe. 39 kitűnő ábrával van a könyv díszítve és kiegészítve és mindent magában foglal, amit az asszonyoknak, anyáknak, saját és családjuk érdekében tudnia kell. A női egészségtan feladatait a termékenység és meddség kérdéseit, a terhesség, a szülés, stb. összes tudnivalóit részletesen ismerteti, teljes szakszerűséggel, de emellett olyan világos, egyszerű nyelven, hogy a 39 ábrával kapcsolatban minden nő, asszony és anya megtalálja benne azt, amit tudnia kell és ami az egészséges élet érdekében nélkülözhetetlen. A könyv második kiadása 99 Lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje az orvosi könyvek teljes jegyzékét.

— Filléres, gyors szakácskönyv. Garsonoknak, weekendezőknél és kirándulónak, írta dr. Fülöp Zsigmondné. A rendkívül ügyes és hasznos könyv számos, gazdaságos és kitűnő recepttel, 29 Lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj

— A Timişoara Bank és Kereskedelmi R. T. jülvölgyi sorsjegyeinek főelárusítóhelye: Schaffer Lipót nagykereskedő, Petroşeni.

— Halálozás: Petroşeni régi polgára hunyt el a múlt kedden hajnalban. Örök álmra hunyta le szemét Sárossy József iparos, a Járási Ipartestület egyik alapító tagja, aki 48 évig lakott városunkban és annak szorgalmas, munkás életével értékes polgára volt. Szerdán délután temették el nagy részvét mellett.

— A helybeli postahivatal értesítése szerint az újévi üdvözetek e hó 8.áig bezárólag távirati úton 50% tarifális engedménnyel (1 Lei szavanként) adhatók fel, úgy helyben, mint az egész országban. A táviratok szövege csak újévi, vagy ünnepi üdvözetet tartalmazhat. Közli továbbá a postahivatal a rádiótörvény megfelelő utasításait azokkal szemben, akik a rádióvételt zavaró gépeket tartanak és megfelelő levezetéseket nem alkalmaznak. Tekintettel arra, hogy a törvény súlyos büntetéseket ír elő, ezúton is figyelmeztetjük mindazokat, akik használatban levő ipari és házigépeiket még nem látták el megfelelő földeléssel, hogy azt mielőbb tegyék meg. Helyszűke miatt a rendelkezések kivonatát, mely úgy nálunk, mint a postahivatalban megtekinthetők, legközelebb részletesebben közöljük.

Bányaiskolát végzett.

románul beszélő, szerény igényű

**bányatelőr kerestetik,**

kis vállalathoz, azonnali belépésre

Cim a kiadóhivatalban.

### Hol vásároljunk?

Onnek nem kerül fáradságába és a hirdetővel és velünk szemben is kedves figyelmet tanusít, ha bevásárlásainál a »PETROZSÉNYI UJSÁG«-ban megjelent hirdetésekre hivatkozik.

Kitűnő fekvésű,

**jól jövedelmező ház a Str. Reg. Ferd.**

forgalmas részén

előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó.

Tőkebefektetésnek kiválóan alkalmas!

Bővebbeti a kiadóhivatalban.

### BUCUREŞTIBEN

minden kereskedelmi vagy jogi természetű megbízást elintéz

„Birou de Confianca Comercial”

BUCUREŞTI 2. Str. Nic. Ionescu 19 a. Telefon 3-32-98

Felvilágosítások a kiadóban.

30

60

90

Lei egy óra javítása, jóállás mellett az »ATELIER DE CEASORNICEI«, a Bucureşti kávéház melletti órajavító műhelyben.

— A francia forradalom története Török Pálnak ez a kitűnő műve a Magyar Szemle Kincsestárában jelent meg. Tartalmából kiemeljük: A forradalom előzményei. A XVIII. század filozófiai forradalma. Az alkotmányozó nemzetgyűlés. A törvényhozó nemzetgyűlés és a konvent. A királyság bukása. A köztársaság. A girondisták bukása. A terror. Az 1793-i alkotmány. Robespierre bukása A forradalom vége. Stb, stb. Füzve 27 Lei, kötve 40 Lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Magyar Szemle Társaság Kincsestára sorozat teljes jegyzékét.

— Az angol civilizáció. Mult és jelen. Vernon Duchworth Barker igen alapos és érdekes művének tartalmából kiemeljük: Az angolok megérkezése, a kereszténység elterjedése Angliában. Életmód és műveltség az angol középkorban. A parlament a középkorban. A reformáció kora és Erzsébet királynő. Az ipari forradalom korszaka. A brit világbirodalom, Az angol jellem. A mű a Magyar Szemle Kincsestárában jelent meg. Ára füzve 27 Lei, kötve 40 Lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Magyar Szemle Társaság Kincsestára sorozat teljes jegyzékét.

Hirdessen a

»Petrozsényi Ujság«-ban

### Eladnak-Vennek:

(Cim a kiadóban)

VENNÉK 12 darab lehetőleg egyforma kevéssé használt Thonet széket.

ELADÓ egy liszteláda három zsák lisztre elegendő és egy 22 sz. husvágógép.

KISEBB házat vennék a város belterületén.

ELADÓ Wertheim-kassza és írógép.

KIVÁLO gyártmányu hangversenyzongora eladó.

Két regiszter-kassza, kifogástalan állapotban, olcsó árban eladó.

### GODEL - RÁDIÓ

a rádióipar, legcsodásabb alkotásaiból vásárolhat kedvező fizetési feltételek mellett a cég helyi lerakatában (Herz udvar) GODEL-RÁDIÓK a legmegbízhatóbbak!

### SCHÄFFER LIPÓT

rum és cognagyára:

speciális rum és likőr  
készítményeit.

Kapható: mindenütt!

KÓSER FAJBOROKAT CSAK

ICZKOVITS-nál

kaphatunk Petroşeniben.